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 سعر الصرف

ي =  ١إذا علمت أن 
 :كياريدولار أم ٢,٦٠ريال عُمان 

 ريالًا عُمانيا؟ ٥٢٠كيا يُعادل ريكم دولارًا أم ١

ي                           
 كي ريدولار أمريال عمان 

 

 

ا يُعادل   كيا ؟ريدولارًا أم ٥٢٠ب كم ريالا عُمانيًّ

ي                                 كي ريدولار أم  
 ريال عمان 

         

 

١ 

ي =  ١إذا علمت ان 
 يورو، ۲,۱۱ريال عُمان 

 يورو؟ ١٥ريالات عُمانية أم  ٧أيهما أكبر :  

 

 

٢ 

 المكسب

كة سيّارات، ويتقاض  راتبًا أسبوعيًا  محمد يعمل  مندوب مبيعات لشر
  ١٥٠مقداره 

ً
 .٪ من قيمة المبيعات١نسبتها  إضافة لعمولة،ريالً

 أسبوعيًا إذا لم يبع أي سيارة؟ محمد كم يكسب (  أ 

 

سيّارات سعر الواحدة منها  أرب  عأسبوعيًا ، إذا باع  محمد كم يكسب ب(  
 ريالًا عُمانيا؟ 3٠٠٠
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 ×٢.٦ 

÷ ٢.٦ 



 

كة سيّارات،ويتقاض   الخطابيعمل                       مندوب مبيعات لشر
 عُمانيا  ١8٠راتبًا أسبوعيًا مقداره 

ً
                         إضافة لعمولة ، ريالً

 .٪ من قيمة المبيعات٢نسبتها 

 أسبوعيًا إذا لم يبع أي سيارة؟ الخطابكم يكسب (  أ 

 

سيّارات سعر الواحدة  ثلاثأسبوعيًا ، إذا باع  الخطابكم يكسب ب(  
 ريالًا عُمانيا؟ ٥٠٠٠منها 
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كة سيّارات، ويتقاض  راتبًا أسبوعيًا  سعيد يعمل  مندوب مبيعات لشر
 عُمانيا  ١٥٠مقداره 

ً
٪ من قيمة ١إضافة لعمولة نسبتها ، ريالً

 .المبيعات

 أسبوعيًا إذا لم يبع أي سيارة؟ سعيد كم يكسب (  أ 

 

سيّارات سعر الواحدة  خمسأسبوعيًا ، إذا باع  سعيد كم يكسب ب(  
 ريالًا عُمانيا؟ 3٠٠٠منها 

 
 

٥ 

 الفائدة البسيطة

ل فائدة بسيطة نسبتها  4٠٠مبلغ  عمر استثمر  ي بمُعدَّ
٪ ١٥ريال عُمان 

ة ثلاث ي السنة لمُدَّ
ي  عمر سنوات. ما المبلغ الذي سيحصل عليه  ف 

ف 

ة ر   م   ن  ف =  ؟نهاية المدَّ
١٠٠

 

 مقدار الفائدة  = 

 جملة المبلغ نهاية المدة  = 

٦ 

ل فائدة بسيطة 8٠٠مبلغ  الزهراء تاستثمر  ي بمُعدَّ
              ريال عُمان 

ة ١٦نسبتها  ي السنة لمُدَّ
                                     سنوات. خمس ٪ ف 

ة؟تما المبلغ الذي س ي نهاية المدَّ
                      حصل عليه ف 

ر   م   ن  ف = 
١٠٠

 

 مقدار الفائدة  = 

 جملة المبلغ نهاية المدة  =

 

٧ 

ل فائدة بسيطة نسبتها  ٦٠٠٠مبلغ  من   تاستثمر  ي بمُعدَّ
ريال عُمان 

ة ١٠ ي السنة لمُدَّ
 من  حصل عليه تسنوات. ما المبلغ الذي سأرب  ع  ٪ ف 

ة؟ ي نهاية المدَّ
ر   م   ن  ف =  ف 

١٠٠
 

 مقدار الفائدة  = 

 جملة المبلغ نهاية المدة  =
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ل فائدة بسيطة نسبتها  ۲٥۰مبلغ  سليماناستثمر   8ريالًا عُمانيًا بمُعدَّ
ة زمنية.   3١٠ ٪ وأصبح المبلغ الإجمالي                 ریالات عُمانية بعد مُدَّ
ي استثمر فيها  ة الن 

 المبلغ ؟ سليمانما المُدَّ

 مقدار الفائدة = 

ي كل سنة = 
 الفائدة ف 

 المدة بالسنوات  = 

9 



 

ل فائدة بسيطة ٥٠٠مبلغ  سليماناستثمر                  ريالًا عُمانيًا بمُعدَّ
                ریالات عُمانية  ٦٢٠ ٪ وأصبح المبلغ الإجمالي  8نسبتها 

ي استثمر فيها  ة الن 
ة زمنية. ما المُدَّ                 المبلغ ؟ سليمانبعد مُدَّ
 )طريقة أخرى للحل (

 مقدار الفائدة =

=    ن                            =  ر  م  ن ف  100
100   ف 

 م   ر

١٠ 

ل فائدة بسيطة نسبتها  ٧٠٠مبلغ  عمر استثمر  ٪  8ريالًا عُمانيًا بمُعدَّ
ة زمنية.   98٠ وأصبح المبلغ الإجمالي                 ریالات عُمانية بعد مُدَّ

ي استثمر فيها  ة الن 
 المبلغ ؟ عمر ما المُدَّ

 مقدار الفائدة = 

ي كل سنة = 
 الفائدة ف 

 المدة بالسنوات  =

١١ 

ة ثلاث  ٢٥۰تم استثمار مبلغ  ا بمعدل فائدة بسيطة لمُدَّ ريالًا عُمانيًّ
. أوجد نسبة معدل الفائدة البسيطة ريال 4٠٠سنوات فأصبح  ي

 .عُمان 

 الفائدة المحصلة = 

  ر  ن  ١٠٠ف  م =                             ف  =  ر  م  ن 100

 =  معدل الفائدة البسيطة 

 

١٢ 

ا بمعدل فائدة بسيطة ٥٠٠تم استثمار مبلغ                      ريالًا عُمانيًّ
ة ثلاث سنوات فأصبح  .  ريال ٦٢٠لمُدَّ ي

                                    عُمان 
 .البسيطةأوجد نسبة معدل الفائدة 

 الفائدة المحصلة = 

  ر  ن  ١٠٠ف  م =                             ف  =  ر  م  ن 100

 =  معدل الفائدة البسيطة 

 

١3 

ة  ٧٠٠تم استثمار مبلغ  ا بمعدل فائدة بسيطة لمُدَّ  خمسريالًا عُمانيًّ
. أوجد نسبة معدل الفائدة البسيطة ريال 98٠سنوات فأصبح  ي

 .عُمان 

 الفائدة المحصلة = 

  ر  ن  ١٠٠ف  م =                             ف  =  ر  م  ن 100

 =  معدل الفائدة البسيطة 

 

١4 

 ريالا عمانيا بمعدل فائدة بسيطة ) ف(  4٠٠تم استثمار مبلغ ) ر ( =  

ي .  ٥8٠سنوات ، فأصبح   3لمدة زمنية ) ن ( = 
أوجد مقدار  ريال عمان 

ل الفائدة البسيطة ) م ( .  ي حصل عليها ، نسبة معدَّ         الفائدة الن 

ر   م   ن  ف = علما بأن    
١٠٠

 

 
 

 

١٥ 



 

             ريالا عمانيا بمعدل فائدة ٢4٠٠تم استثمار مبلغ ) ر ( =  
                                سنوات ،  ٥لمدة زمنية ) ن ( =  بسيطة ) ف( 

ي .  33٦٠فأصبح  
                                                        ريال عمان 

ل الفائدة البسيطة ) م ( .                        أوجد مقدار الفائدة ، نسبة معدَّ

ر   م   ن   = ف    علما بأن
١٠٠

 

 

 

 

 

 
 

 

١٦ 

 ريالا عمانيا بمعدل فائدة بسيطة ) ف(  8٥٠تم استثمار مبلغ ) ر ( = 

ي .    ١٠٢٠، فأصبح   سنة  ٢لمدة زمنية ) ن ( = 
أوجد مقدار  ريال عمان 

ل الفائدة البسيطة ) م ( .  ي حصل عليها ، نسبة معدَّ         الفائدة الن 

ر   م   ن  ف = علما بأن    
١٠٠

 

 

 

 

 

 

١٧ 

                       عمانيا بمعدل فائدةريالا  ٦٠٠  تم استثمار مبلغ ) ر ( = 
                             سنوات ، فأصبح  ٥لمدة زمنية ) ن ( =  بسيطة ) ف( 

ي .    9٦٠
 :                                                              أوجد  ريال عمان 

ل الفائدة البسيطة ) م ( .                                  مقدار الفائدة ، نسبة معدَّ

ر   م   ن  ف = علما بأن    
١٠٠

 

 

 

 
 

 

١8 

اء بالتقسيط  البيع والشر

ي    ۲۰۰۰۰سيارة سعرها نقدًا 
 غبر أنَّ البيع بالتقسيط .  ريال عُمان 

م، ٦٠٠٠دفع مبلغ مقداره يستوجب  ي نقدًا كمُقدَّ
              ريال عُمان 

ة سنتير   ۷۰۰وأقساط شهرية مقدار كل منها  ي لمُدَّ
 .ريال عُمان 

 كم ريالًا يزيد سعر البيع بالتقسيط على سعر البيع نقدًا؟

 المقدم = المبلغ 

 ١٢× عدد السنوات  × مجموع الأقساط = القسط الشهري 

 

 إجمالي السعر بالتقسيط =  المقدم  + مجموع الأقساط 

 

 = سعر البيع بالتقسيط على سعر البيع نقدًا مقدار زيادة 
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. غبر أنَّ البيع  ٧٠٠٠   سيارة سعرها نقدًا  ي
                     ريال عُمان 
ي  ١٠٠٠  بالتقسيط يستوجب دفع مبلغ مقداره

                          ريال عُمان 
ي  ٢٠٠ م، وأقساط شهرية مقدار كل منها نقدًا كمُقدَّ 

                ريال عُمان 
ة  .سنوات   3 لمُدَّ

 كم ريالًا يزيد سعر البيع بالتقسيط على سعر البيع نقدًا؟

 المقدم = المبلغ 

 ١٢× عدد السنوات  × مجموع الأقساط = القسط الشهري 
 

 إجمالي السعر بالتقسيط =  المقدم  + مجموع الأقساط 
 

 = البيع بالتقسيط على سعر البيع نقدًا سعر مقدار زيادة 
 

٢٠ 

. غبر أنَّ البيع بالتقسيط   ١٢٠٠٠ سيارة سعرها نقدًا  ي
ريال عُمان 

م، ٢٠٠٠   يستوجب دفع مبلغ مقداره ي نقدًا كمُقدَّ
        ريال عُمان 

ة ٢٥٠ وأقساط شهرية مقدار كل منها  ي لمُدَّ
 .سنوات   4   ريال عُمان 

 البيع بالتقسيط على سعر البيع نقدًا؟كم ريالًا يزيد سعر 

 المقدم = المبلغ 

 ١٢× عدد السنوات  × مجموع الأقساط = القسط الشهري 
 

 إجمالي السعر بالتقسيط =  المقدم  + مجموع الأقساط 
 

 = سعر البيع بالتقسيط على سعر البيع نقدًا مقدار زيادة 

 

٢١ 

ى عبدالله سيّارة                   ريال ۳۰۰۰۰بالتقسيط بمبلغ مقداره اشب 
ي دفع مبلغ 

                          احتساب الفائدة على مُقدما وتمّ  ٪۲۰عُمان 
ل فائدة نسبتها  ا  ٪۱۰المبلغ المستحق بمُعدَّ                             سنويًّ

ي السنة. قسطًا متساويًا  ۱۲التقسيط بدفع  يتمّ ، لمدة سنة واحدة 
          ف 

 ما قيمة القسط الواحد؟

 المبلغ المقدم =

ي بعد دفع المقدم = 
 المبلغ المتبق 

 =  على المبلغ المستحق  الفائدة

 +  الفائدة  =  المستحق المبلغ

 =  قيمة القسط الواحد  

٢٢ 

بة قانون 
َّ
   الفائدة المُرك

م  + ۱= ر ) ن        ج  
١٠٠

  ن   (

ل   ر مبلغ الاستثمار، :    يُمثل  حيث    ،  م النسبة المئوية لمُعدَّ
 .ن الزمن بالسنوات،   الفائدة 

٢3 

بة ريال  8٠٠( =  ر مبلغا )   الزهراءاستثمرت 
ّ
ل فائدة مُرك (  م) بمُعدَّ

ي السنة .     % 9نسبته 
          (  بعد مرور مدة نج    أوجد جملة المبلغ ) ف 

م  + ۱= ر ) ن        جعلما بأن :   سنوات   3)ن( = 
١٠٠

     ن  (

 

 

٢4 



 

بةريال  9٠٠( =  ر مبلغا )   زهد استثمرت 
ّ
ل فائدة مُرك                        بمُعدَّ

ي السنة .     % ٧(  نسبته م) 
                          (نج    أوجد جملة المبلغ ) ف 

                                                      سنوات   4)ن( =  بعد مرور مدة 

م  + ۱= ر ) ن        جعلما بأن :  
١٠٠

     ن  (

 

٢٥ 

بة ريال  ١٢٥٠( =  ر مبلغا )   ت      ق  استثمرت 
ّ
ل فائدة مُرك (  م) بمُعدَّ

ي السنة .     % ٦نسبته 
          (  بعد مرور مدة نج    أوجد جملة المبلغ ) ف 

م  + ۱= ر ) ن        جعلما بأن :   سنوات   ٥)ن( = 
١٠٠

     ن  (

 

 

٢٦ 

بة ريال  ١4٠٠( =  ر مبلغا )   رواناستثمرت 
ّ
ل فائدة مُرك (  م) بمُعدَّ

ي السنة .     % ٦نسبته 
           (  بعد مرور مدة نج    أوجد جملة المبلغ ) ف 

م  + ۱= ر ) ن        جعلما بأن :   سنوات   3)ن( = 
١٠٠

     ن  (

 

 

٢٧ 

ي  ١٢٠٠استثمر مبلغ 
بة نسبتها  ريال عمان 

ّ
ل فائدة مُرك % ٥ بمُعدَّ

ا.   سنوات؟  3بعد  الإجمالي  ما قيمة المبلغ سنويًّ

م  + ۱= ر ) ن        ج
١٠٠

 =    ن  (

 

 

٢8 

ي  ٢٥٠٠استثمر مبلغ 
بة ريال عمان 

ّ
ل فائدة مُرك                                     بمُعدَّ

ا.  %4 نسبتها   سنوات؟  3بعد  الإجمالي  ما قيمة المبلغ سنويًّ

م  + ۱= ر ) ن        ج
١٠٠

 =    ن  (

 
 

 

٢9 

بة نسبتها 
َّ
ل فائدة مُرك ة ٥استثمر مبلغ من المال بمُعدَّ ا لمُدَّ  ٥٪ سنويًّ

. ما قيمة المبلغ  ٢٥٠٠ سنوات ليصبح ي
؟ريال عُمان   الأصلىي

م  + ۱= ر ) ن        ج
١٠٠

 =    ن  (

 

 
 

 

3٠ 

اء  البيع والشر
ی صاحب متجر سلعة بمبلغ  ي وباعها بمبلغ  ٥۰۰اشب 

 ٦٠٠ريال عمان 
ي 
 ما النسبة المئوية للرب  ح ؟ .ريال عُمان 

 سعر التكلفة  =  –مقدار الرب  ح  = سعر البيع 

  الرب  ح الفعلىي  =    النسبة المئوية للرب  ح             
 %١٠٠×   سعر التكلفة

          = 

 

3١ 



 

ی صاحب متجر سلعة بمبلغ  ي  4٠٠اشب 
                           ريال عمان 

ي  ٥٠٠وباعها بمبلغ 
 ما النسبة المئوية للرب  ح ؟ .ريال عُمان 

 سعر التكلفة  =  –مقدار الرب  ح  = سعر البيع 

  الرب  ح الفعلىي  =    النسبة المئوية للرب  ح             
 %١٠٠×   سعر التكلفة

          = 

 

3٢ 

ى شخص سيّارة بمبلغ  ، وباعها بمبلغ  ٦۰۰۰اشب  ي
 4٥٠٠ريال عُمان 

ي 
 .أوجد النسبة المئوية للخسارة .ريال عُمان 

 سعر البيع  –الخسارة =  سعر التكلفة  

  الخسارة الفعلية =    النسبة المئوية للخسارة
 %١٠٠×   سعر التكلفة

                                   =  
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 سعر البيع وسعر التكلفة والرب  ح

اؤها بمبلغ  ا وتم بيعها  ٧٥٠أوجد سعر البيع لسلعة تم شر ريالًا عُمانيًّ
 .   %١٢برب  ح نسبته 

 الرب  ح  =  

 سعر البيع  = سعر التكلفة  + الرب  ح  =

 

 

3٥ 

اؤها بمبلغ  ا  8٠٠أوجد سعر البيع لسلعة تم شر                 ريالًا عُمانيًّ
 %٢٥وتم بيعها برب  ح نسبته 

 الرب  ح  =  

 سعر البيع  = سعر التكلفة  + الرب  ح  =

 

 

3٦ 

اؤها بمبلغ  ا  ٧٢٠أوجد سعر البيع لسلعة تم شر                         ريالًا عُمانيًّ
 % 3٠وتم بيعها برب  ح نسبته 

 الرب  ح  =  

 سعر التكلفة  + الرب  ح  = سعر البيع  =

 

 

اؤها بمبلغ  ،  3٢٠أوجد سعر البيع لسلعة تم شر ي
                     ريال عُمان 

 .٪٢٥وتم بيعها بخسارة نسبتها 

 الخسارة  = 

 الخسارة =  –سعر البيع  =  سعر التكلفة  

 

3٧ 

اؤها بمبلغ  ،  3٢٠أوجد سعر البيع لسلعة تم شر ي
                    ريال عُمان 

 .٪٢٥وتم بيعها بخسارة نسبتها 

 الخسارة  = 

 الخسارة =  –سعر البيع  =  سعر التكلفة  
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